
                                                                                                
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลแหลมผักเบี้ย 

สมัยสามัญ  สมัยที่ 3  ครั้งที่ 3  ประจ าปี พ.ศ.2565 
วันที่  26  สิงหาคม  พ.ศ. 2565 

ณ ห้องประชุมอาคารประชาปราโมทย์ องค์การบริหารส่วนต าบลแหลมผักเบี้ย 
********************** 

 
ผู้มาประชุม 

    
 

1 นายสหภาพ กะเปราะน้อย ประธานสภา นายสหภาพ กะเปราะน้อย 

 
2 นายสมร  ทองตัน รองประธานสภา นายสมร  ทองตัน 

 
3 นายแมน เปียยะบุตร สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 1 นายแมน เปียยะบุตร 

 
4 นายศรัทธา เจือหอม สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 2 นายศรัทธา เจือหอม 

 
5 นายชูชาติ ทรัพย์ทวี สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 3 นายชูชาติ ทรัพย์ทวี 

 
6 น.ส.เบญจวรรณ ปานพันธ์ เลขานุการสภา อบต. น.ส.เบญจวรรณ ปานพันธ์ 

 
7 นายปิยะพงษ์ ชูชื่น เจ้าหน้าที่รักษาความสงบเรียบร้อย นายปิยะพงษ์ ชูชื่น 

       ผู้ลาประชุม 
    

       ผู้ไม่มาประชุม 
    

       ผู้เข้าร่วมประชุม 
    

 
1 นายสขภณ เพ่ิมสิน นายก อบต. นายสขภณ เพ่ิมสิน 

 
2 นายไทย พุกพัน รองนายก อบต. นายไทย พุกพัน 

 
3 นางสาวอัญชลี หาญณรงค์ รองนายก อบต. นางสาวอัญชลี หาญณรงค์ 

 
4 นางสาวพัชรา ผ่องสี เลขานุการนายก อบต. นางสาวพัชรา ผ่องสี 

 
5 นางสาวพจมาน  พูลกิจ ผู้อ านวยการกองคลัง นางสาวพจมาน  พูลกิจ 

 
6 นายพรอนันต์ สาพิมพ์ ผู้อ านวยการกองช่าง นายพรอนันต์ สาพิมพ์ 

 
7 นางอัชรา เสริมทรัพย์ หัวหน้าส านักปลัด นางอัชรา เสริมทรัพย์ 

 
8 นางสุธินันท์ บุญกอง ผู้ช่วยนักจัดการงานทั่วไป นางสุธินันท์ บุญกอง 

 
เริ่มประชุมเวลา  09.50 น.   เมื่อที่ประชุมพร้อมแล้ว  นายสหภาพ  กะเปราะน้อย  ประธานสภาองค์การ

บริหารส่วนต าบลแหลมผักเบี้ย   ท าหน้าที่ประธานในที่ประชุม  ด าเนินการประชุมตามระเบียบวาระต่าง ๆ ดังนี้ 
 

ระเบียบวาระท่ี  1 เรื่องที่ประธานจะแจ้งต่อที่ประชุม  
 ประธาน  - ไม่มี 
  

ระเบียบวาระท่ี  2 รับรองรายงานการประชุม 
 ประธาน  - ขอเชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม รายงานผลการตรวจรายงานการ
ประชุมสภาฯ สมัยสามัญ  สมัยที่ 3  ครั้งที่ 2  ประจ าปี พ.ศ. 2565  ให้สภาทราบ 
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 ศรัทธา  - เรียนท่านประธาน  จากผลการตรวจ ไม่พบจุดที่ต้องแก้ไข 
 ประธาน  - ผมขอให้สมาชิกตรวจรายงานการประชุมอีกครั้ง ก่อนลงมติ 
 ประธาน  - เมื่อสมาชิกตรวจดูเป็นเวลาอันสมควรแล้ว  ผมขอถามมติที่ประชุมว่าท่านใด เห็น
ควร  รับรองรายงานการประชุม  สมัยสามัญ  สมัยที่ 3  ครั้งที่ 2  ประจ าปี พ.ศ.2565  กรุณายกมือ 

ที่ประชุม - มีสมาชิกยกมือ  6  คน คือ  นายสหภาพ  กะเปราะน้อย  นายสมร  ทองตัน  นาย
แมน  เปียยะบุตร  นายศรัทธา  เจือหอม  นายชูชาติ  ทรัพย์ทวี และนางสาวเบญจวรรณ  ปานพันธ์ 

ประธาน  - สรุปว่าที่ประชุมมีมติรับรองรายงานการประชุมเป็นเอกฉันท์ 
  

ระเบียบวาระท่ี  3 กระทู้ถาม 
 ประธาน  - ไม่มี 
 

ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องที่คณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 
   รายงานผลการพิจารณาของคณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
   ประจ าปีงบประมาณ 2566  
 ประธาน  - ขอเชิญคณะกรรมการแปรญัตติรายงานผลการพิจารณาให้สภาฯ ทราบ 
 ศรัทธา  - เรียนท่านประธาน  ตามที่สภาองค์การบริหารส่วนต าบลแหลมผักเบี้ย  ได้แต่งตั้ง
คณะกรรมการแปรญัตติเพื่อให้พิจารณาร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 2566  โดยก าหนดให้
พิจารณาให้เสร็จสิ้นวันที่  20  สิงหาคม  2565  นั้น  ทางคณะกรรมการขอรายงานให้ทราบว่าในช่วงระยะเวลา 
ระหว่างวันที่  17   ถึง  19  สิงหาคม  2565   ไม่มีสมาชิกสภาหรือผู้บริหารท้องถิ่น  มายื่นค าขอแปรญัตติ
งบประมาณรายจ่ายแต่อย่างใด  และคณะกรรมการแปรญัตติได้ประชุมพิจารณาแล้วมีความเห็นว่าร่างข้ อบัญญัติ
งบประมาณรายจ่าย  ประจ าปีงบประมาณ  2566  มีความเหมาะสมถูกต้องตามระเบียบกฎหมายและไม่ขอ  แก้ไข
หรือเปลี่ยนแปลงต่ออย่างใด  รวมถึงกรรมการไม่มีการสงวนความเห็น ไม่มีการสงวนค าแปรญัตติ  ดังนั้นจึงมีมติเป็นเอก
ฉันท์ให้คงไว้ซึ่งร่างเดิม  ผมขอรายงานให้ทราบเพียงเท่านี ้
 ประธาน  - ตามที่ประธานคณะกรรมการแปรญัตติ  รายงานผลการประชุมมานั้นมีสมาชิกจะ
เสนอหรือแสดงความคิดเห็นหรือไม่  ถ้ามีขอเชิญ 
 ที่ประชุม - ไม่มีผู้เสนอหรือแสดงความคิดเห็น   
 ประธาน  - มีสมาชิกท่านใดและแสดงความคิดเห็นเพ่ิมเติมหรือไม่  ถ้าไม่มี  ผมขอผ่านไป
ระเบียบวาระต่อไป 

 

ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องท่ีเสนอใหม่ 
5.1  การพิจารณาร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 2566  ใน
วาระท่ีสอง  ขั้นแปรญัตติ 

ประธาน  - ในการพิจารณาวาระสอง  ขั้นแปรญัตติ ผมจะให้เวลาสมาชิกในการพิจารณาร่าง
ข้อบัญญัติงบประมาณอีกครั้ง  ซึ่งถ้าจะมีท่านใดจะขอแปรญัตติก็เสนอได้  ผมให้เวลาสมาชิกพิจารณา  15  นาที 

ประธาน  - เมื่อสมาชิกพิจารณาเป็นเวลาอันสมควรแล้ว  ผมขอถามว่ามีสมาชิกท่านใดจะเสนอ
แปรญัตติหรือไม่  ถ้ามีขอเชิญเสนอ 
 ที่ประชุม - ไม่มีผู้เสนอแปรญัตติ 

ประธาน  - เมื่อไม่มีสมาชิกเสนอ  ดังนั้น ผมขอถามมติที่ประชุมว่าท่านใดเห็นชอบให้คงร่างเดิม 
ไม่มีการแก้ไข  กรุณายกมือ 
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ที่ประชุม - มีสมาชิกยกมือ  6  คน คือ  นายสหภาพ  กะเปราะน้อย  นายสมร  ทองตัน  นาย

แมน  เปียยะบุตร  นายศรัทธา  เจือหอม  นายชูชาติ  ทรัพย์ทวี และนางสาวเบญจวรรณ  ปานพันธ์ 
ประธาน  - สรุปว่าที่ประชุมมีมติเป็นเอกฉันท์ให้คงร่างเดิม  ไม่มีการแก้ไข 
ประธาน  - ก่อนที่สภาฯ จะพิจารณาวาระสามขั้นตอนลงมติ  ผมขอพักการประชุมไว้ก่อนเพ่ือ

รับประทานอาหารกลางวัน แล้วมาประชุมอีกครั้งในเวลา  13.30 น. 
  พักการประชุม  เวลา  11.40 น. 
  เริ่มประชุมเวลา 13.30 น.  เมื่อที่ประชุมพร้อมแล้ว  นายสหภาพ  กะเปราะน้อย  

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลแหลมผักเบี้ย   ท าหน้าที่ประธานในที่ประชุม   ด าเนินการประชุมตามระเบียบ
วาระต่าง ๆ ดังนี้ 

  5.2  การพิจารณาร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 2566  ใน
   วาระท่ีสาม  ขั้นลงมติ 

ประธาน  - ในการพิจารณาวาระสามนี้  ตามระเบียบจะไม่มีการอภิปราย  แต่ถ้าที่ประชุมสภา
เห็นว่ามีเหตุอันสมควร  จะลงมติให้มีการอภิปรายก่อนก็ได้  ไม่พบว่าหากสมาชิกสภา จะเสนอให้มีการอภิปรายก่อน
หรือไม ่

ที่ประชุม - ไม่มีสมาชิกจะเสนออภิปราย 
ประธาน  - เมื่อไม่มีผู้จะอภิปราย  ดังนั้นผมขอถามมติที่ประชุมว่าท่านใด เห็นชอบร่างข้อบัญญัติ

งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 2566  เพ่ือให้ตราเป็นข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย  2566  กรุณายกมือ 
ที่ประชุม - มีสมาชิกยกมือ  6  คน คือ  นายสหภาพ  กะเปราะน้อย  นายสมร  ทองตัน  นาย

แมน  เปียยะบุตร  นายศรัทธา  เจือหอม  นายชูชาติ  ทรัพย์ทวี และนางสาวเบญจวรรณ  ปานพันธ์ 
ประธาน  - สรุปว่าที่ประชุมมีมติเห็นชอบร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 

2566  และให้ตราเป็นข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 2566  ได้ โดยสภาองค์การบริหารส่วน
ต าบลแหลมผักเบี้ยเสนอข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 2566 ให้นายอ าเภอบ้านแหลมเพ่ือขอ
อนุมัติข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 2566  และส่งให้นายกองค์การบริหารส่วนต าบลประกาศใช้
ต่อไป 

  5.3  ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2565 
ประธาน  - ขอเชิญนายกชี้แจง 
นายก  - เรียนท่านประธานด้วยผู้บริหารเสนอขอโอนงบประมาณรายจ่ายจากรายจ่ายที่คาด

ว่าจะไม่มีการด าเนินงาน ตามรายการดังต่อไปนี้ 
แผนงานบริหารงานทั่วไป  งานบริหารทั่วไป  งบลงทุน  ครุภัณฑ์ส านักงาน รายการโต๊ะท างาน ขนาด 

180×90×75  ซม.  จ านวน  1  ตัว  งบประมาณ  19,500  บาท 

แผนงานบริหารงานทั่วไป  งานบริหารทั่วไป  งบลงทุน ครุภัณฑ์ส านักงาน   รายการตู้เก็บเอกสาร ขนาด 
155×58×76 ซม. จ านวน  1  ตัว  งบประมาณ  12,500 บาท 

แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป  งบลงทุน ครุภัณฑ์ส านักงาน  รายการเก้าอ้ีส านักงาน ขนาด 
65×75×123  ซม.  จ านวน  1  ตัว งบประมาณ  4,900  บาท 

แผนงานบริหารงานทั่วไป  งานบริหารทั่วไป งบลงทุน  ครุภัณฑ์ส านักงาน รายการชั้นวางเอกสาร ขนาด 
40×40×55  ซม.  จ านวน  3  ตัว  งบประมาณ  4,200 บาท 

แผนงานบริหารทั่วไป  งานบริหารทั่วไป  งบลงทุน  ครุภัณฑ์ส านักงาน รายการตู้เหล็กบานเลื่อนทึบ ขนาด  
887×408×877  มิลลิเมตร  จ านวน  1  ตู้  งบประมาณ  3,300  บาท 

แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานคลัง งบลงทุน  ครุภัณฑ์ส านักงาน รายการชั้นวางเอกสาร ขนาด 
40×40×55 ซม.  จ านวน  1  ชั้น  งบประมาณ  1,400 บาท 
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แผนงานบริหารงานทั่วไป  งานบริหารงานคลัง งบลงทุน  ครุภัณฑ์ส านักงาน รายการตู้ไม้ใส่เอกสาร 5 ชั้น 
ขนาด  80×30×200  ซม. งบประมาณ  4,500 บาท 

แผนงานบริหารทั่วไป  งานบริหารงานคลัง งบลงทุน ครุภัณฑ์ส านักงาน  รายการตู้ไม้เก็บเอกสาร ขนาด 
45×40×90  จ านวน  1  ตู้  งบประมาณ  1,900  บาท 

รวมงบประมาณที่ตั้งจ่ายรายการใหม่ จ านวน  52,200  บาท 
ส าหรับงบประมาณที่ขอโอนลดมามีรายการดังนี้ 
โอนลดจากโครงการศูนย์เรียนรู้ต าบลแหลมผักเบี้ย  ซึ่งตั้งไว้  80,000  บาท 
โอนลดจ านวน  52,200  บาท  คงเหลืองบประมาณหลังโอน  27,800  บาท 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณ ขององค์การปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ.2541   

แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2 และ 3)  พ.ศ.2543  ข้อ 27  การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและ
สิ่งก่อสร้าง  ที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน  หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภา
ท้องถิ่น ผมขอชี้แจงเพียงเท่านี้ 

ประธาน  - มีสมาชิกท่านใดจะสอบถาม ขอเชิญ 
ที่ประชุม - ไม่มีสมาชิกสอบถาม 

 ประธาน  - ถ้าไม่มี  ผมขอถามมติที่ประชุมว่าท่านใดเห็นควรอนุมัติให้โอนงบประมาณรายจ่าย
ทุกรายการกรุณายกมือ 

ที่ประชุม - มีสมาชิกยกมือ  6  คน คือ  นายสหภาพ  กะเปราะน้อย  นายสมร  ทองตัน  นาย
แมน  เปียยะบุตร  นายศรัทธา  เจือหอม  นายชูชาติ  ทรัพย์ทวี และนางสาวเบญจวรรณ  ปานพันธ์ 
 ประธาน  - สรุปว่าที่ประชุมมีมติอนุมัติเป็นเอกฉันท์ให้โอนงบประมาณรายจ่ายทุกรายการ 
 

ระเบียบวาระท่ี 6  เรื่อง อ่ืน ๆ 
 ประธาน  - มีท่านใดจะเสนอเรื่องอ่ืน หรือไม่  ถ้ามีขอเชิญ 
 สมร  - ขอสอบถามเรื่องสะพานไม้เลียบคลองอีแอดมีการส่งมอบงานกันหรือยังพอทราบไหม
ครับ  มีบางช่วงที่มีการช ารุดเสียหายแล้ว  ผมเกรงว่าถ้ากรมทรัพยากรทางทะเลและชายฝั่งส่งมอบงานให้กับทางอบต.
จะท าให้ทางอบต.ต้องมาท าการซ่อมแซมอีกทีหลัง 
 พรอนันต์ - ผมอยากแนะน าให้ท าหนังสือแจ้งไปยังกรมทรัพยากรทางทะเลและชายฝั่งให้
รับทราบ  ขอรายละเอียดและต าแหน่งที่เกิดการช ารุดด้วยครับ 
 ชูชาติ  - มีบางช่วงที่ก่อสร้างแล้วมีการทรุดตัวลงของสะพาน  ชาวบ้านที่เดินเรือพบแจ้งผมไว้
มีอยู่ 2 จุด  เดี๋ยวผมจะส่งภาพให้ในไลน์กลุ่มดูกันนะครับ 
 นายก  - ผมขอแนะน าว่าให้นัดวันไปพร้อมกันเลย 
 สมร  - ถ้าจะต้องถ่ายรูปผมแนะนะว่าให้ล่องเรือไปดูโครงสร้างด้านล่างจะเห็นจุดที่ทรุดและ
ถ่ายรูปได้ชัดเจน 
 พรอนันต์ - ขอประชาสัมพันธ์งานส านักงานพลังงานจังหวัดเพชรบุรี  เรื่อง การขอรับการ
สนับสนุนเงินกองทุนเพ่ือส่งเสริมการอนุรักษ์พลังงาน ซึ่งขยายระยะเวลาในการยื่นเอกสารตั้งแต่บัดนี้เป็นต้นไปจนถึง
วันที่  31  สิงหาคม  2565  เวลา  16.30 น.  ซึ่งโครงการเพ่ือขอรับการสนับสนุน จ านวน  9  รายการ 

1. ระบบสูบน้ าพลังงานแสงอาทิตย์ แบบเคลื่อนที่ 
2. เตาชีวมวลประสิทธิภาพสูง 
3. ชุดครอบหัวเตาแก็สประสิทธิภาพสูง 
4. ระบบอบแห้งพลังงานแสงอาทิตย์ 
5. ระบบผลิตแก็สชีวภาพจากของเสีย 
6. ระบบผลิตไฟฟ้าพลังงานแสงอาทิตย์ ส าหรับห้องเย็น 
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7. ระบบสูบน้ าพลังงานแสงอาทิตย์ ส าหรับบ่อบาดาล 
8. ระบบสูบน้ าพลังงานแสงอาทิตย์ ส าหรับแหล่งน้ าผิวดิน 
9. ระบบผลิตไฟฟ้าพลังงานแสงอาทิตย์ ส าหรับพื้นที่ท่ีไฟฟ้ายังเข้าไม่ถึง ไม่มีไฟฟ้า (Off Grid) 

 งบประมาณตั้งแต่  200,000 – 800,000  บาท  รายละเอียดผมได้ถ่ายเอกสารแจ้งให้ทางท่านสมาชิกแล้ว 
สมาชิกหมู่ใดสนใจสามารถสอบถามรายละเอียดได้นะครับ 
 ชูชาติ  - หอกระจายข่าว หมู่ที่ 3  ไม่ดังครับ 
 ประธาน  - หอกระจายข่าว หมู่ที่ 4  ก็ไม่ดังครับ 
 พรอนันต์ - ตอนนี้ผมก าลังส ารวจทั้งต าบลอยู่ครับ  ได้เรื่องแล้วจะท าเรื่องซ่อม 
 ที่ประชุม - รับทราบ 

ประธาน  - มีท่านใดจะเสนอเรื่องอ่ืนอีกหรือไม่ ถ้าไม่มี ผมขอเลิกประชุม 
   เลิกประชุมเวลา  14.45  น. 
 
 

       นางสาวเบญจวรรณ  ปานพันธ์ 
                    (นางสาวเบญจวรรณ  ปานพันธ์) 
    เลขาฯ / ผู้จดรายงานการประชุม 
 
 
 

              นายสหภาพ  กะเปราะน้อย 
   ( นายสหภาพ  กะเปราะน้อย ) 

                                    ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลแหลมผักเบี้ย 
 

 
 

 
       นายศรัทธา  เจือหอม     นายสุพร  พุกพัน   นายบุญช่วย  ทรัพย์
ทวี 
      (นายศรัทธา  เจือหอม)   (นายสุพร  พุกพัน)  (นายบุญช่วย  ทรัพย์ทวี) 
  ประธานคณะกรรมการตรวจฯ          กรรมการฯ                 เลขาฯ 


